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(Bukarest.) Madgearu miniszter csütörtökön 

delután a következő kommünikét adta ki: 

„Minthogy egyes lapokban az a hir lá- 

tott napvilágot, hogy a pénzügyminiszter tervbe 

vette a köztisztviselők fizetésének ujabb csök- 

kentését, a pénzügyminisztérium a leghatározot- 

tabban cáfolni kénytelen ezeket a hireket. Es 

egyszersmind közli, hogy ez a kérdés nemcsak 

hogy még szőnyegre sem került a miniszterta: 

nács megbeszélései során, de még csak tanul- 

mány tárgyává sem tette aztt A pénzügymi 

niszter semmi szin alatt nem tartja azt megen 

gedhetőnek, hogy a tisztviselői fizetéseket és 

nyugdijakat ujabb 30 százalékkal csökkentse az 

állam, mint ahogyan azt a lapok irják. 

(Bukarest.) Holnap kerül nyi vánosságra, 

hogy melyek lesznek azok a törvények, ame- 

lyeket a kormány a most következő parlamenti 

ülésszak alatt le akar tárgyalni Amig az ellen- 

zék nem szerez tudomást, hogy melyek ezek 

a törvények, addig nem is kezd akciót. A 

legtöbb ellenzéki párt szombaton tart pártérte- 

kezletet, hogy az elkövetkező parlamenti ülés 

szak alatt tanusitandó magatartás felől, állást 

foglaljon. Eddig két törvényjavaslatról tudnak, 

amely egészen bizonyosan a parlament elé 

kerül. Az egyik a választójogi javaslat. Kor- 

mánykörökben ugy tudják, hogy végül mégs a 

Mirtó javaslatát terjesztik majd elő. Ez a ja- 

vaslat a prémiumos rendszert megszünteti és a 

silás és statárium a genfi sortuz után 

nárthasszáját Bukaresthen 

Cáfolja a pénzügymi- 

olták a szociáldemolraták 

lő fizetések reduk 
Miért utazik Titulesca Genibe? A'szervezik és jövegel nezőbbé teszik 

a póstát és a távirdaát 

eme 

. -- 

fuüggetlen pontikai napap 
Megjelenik minden reggel 
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atiszívise- 

valamennyi párt erejének és tömegein k hüsé- 
gesen megfelelő képviselethez jusson a parla- 

mentben. A másik törvényjavaslatot a közlek-- 

désügyi minisztérium átszervezésére vonatkozólag 

terjeszük elő Különösen a pósta és távirda, 

valamint a vasutigazgatásban akarnak mélyre- 

cióját 

ható változásokat, hogy ezeket az intézménye- 
ket mennél tökéletesebbé és egyben jövedel- 
mezővé tegyék. 

(Bukarest ) Amikor külpoliikai körökber 
hire terjedt, hogy a népszövetségi ülésszakon 
és a leszerelési konferencián Titulescu külügy- 
miniszter maga képviseli Romániát, egyesek 
tudni vélték, hogy Titulescu nem kül-, hanem 
belpolitikai okokból utazik el az országból. II 
letékes helyen a leghatározottabban megcáfolják 
ezt a hirt Olyan fontos érdekek követelik, 
hogy az ország a legkitünőbb és az ügyeket 
legjobban ismerő emberei vegyenek részt a 
genfi tárgyalásokon, hogy Titulescu tisztán csak 
ezért fogja személyesen képviselni Romániát 
Genfben. 
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November 25-én lépteti életbe 
a kormány azegységes kenyeret 

(Bukarest ) A kormány tagjai csütörtökön 
délután 6 órakor, Maniu Gyula elnökletével, 
minisztertanácsra gyültek össze, amelyről egye- 
dül Tiulescu hiányzott gyöngélkedése miatt. 

A minisztertanács foglalkozott a trónbeszéd- 
tervezettel, amelyet az uralkodó, a parlament y p 
november 19-én kezdődő ülésszakának meg- 
nyitásakor mond el Elhatározták, hogy az el- 
készült trónbeszéd-tervezetet pénteken délelőtt 
nyujtja be Maniu Öfeségének. 

A minisztertanács ezután a kenyér és 
liszt kérdésében a gazdasági bizottságnak csü- 
törtökön hozott határozatával foglalkozott és el- 
fogadta azt. Elhatározta továbbá, hogy az egy- 
séges kenyérre vonatkozó ntézkedést már no- 
vember 25-én életbeléptetik. 

Ugyancsak hozzájárult a minisztertanács a 

broporcionális választást ugy szabá yozza, hogy CFR igazgatóságának azon határozatához. amely l 

szerint a kukorica és rozs szállitásának dijá' 
25 százalékkal csökkenti a vasut az egyes vi 
dekek e terményekkel való ellátásának meg- 
könnyitése érdekében 

A minisztertanács végül felhatalmazás 

adott a földmivelésügyi miniszternek a macedon 

menekültek telepitésére. 
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Időjárás 

A hőmérséklet nem valtozik lényegesen 

keleti szél, kivalt délen és nyugaton még 

felhőzet, a ayugati határszéleken kevés 

eső is lehetséges. 



Az amerikai elnökválasztás Európában is 1 
széles hullamgyürüket kavart fel és igy például 
az angol és franeia lapok majdnem olyan rész- 
letességgel foglalkoztak az elnökválasztás kedé- 
sével, mint a legközvetlenebbül érdekelt ame rikai sajtó Az amerikai problémának ma ugye- 
nie sokkal több vonatkozása van. Európával, 
mint a világháboru előtt volt, sőt azt lehet 
mendani, hogy Amerikának néhány évvel eze- 
létt az európai piacok kezdtek fontosabb piacai 
lenni, mint saját gyarmatai és piacai. A pros- 
peritás bealkonyodása után, az európai üzle- 
tekből nem maradt meg Ameukának más, csak 
a kintlevősége és Amerika is elérkezett ahhoz 
a ponthoz, ahova aBémet mamulbankok, hogy 
egy szép napon azi velte észre, hogy teljesen 
mobil hett. Az enrópai piacok teljes kimerülése, 
a kintlevőségek Mivitlációinak sulyós nehézségel, 
az európai verseny, vollak a lőtényezőt Ame- 
vika gazdasági válságának és bizony ma már 
Amerika sem adhat fort nekünk 

Az amerikai elnökválasztásnak azért van 
Az eddigieknel-sokkai nagyobb társadalmi, gaz- 
dasági és politikai jelentősége, mert a válto- 
zandó rezsimtől a prosperitás ujraéledését vár- 
jáak Az a megsemmisitő, szokatlan vereség, 
amit Hoower szenvedett, nem EHoowernek 
szólt, hegy talán Hoower végleg elvésztéte 
vólna népszezüségét, vagy Roosawelt az uj 
elnök, különösebpb népszerüségre tett volna 
szent. hanem abban találja tömeglélektani ma- 
gyarázatát, hogy az uj rezsiímtől vállozást re- 
mélnek. Bárki felléphetett volna elnöknek azzal 
a programmal hogy megváltoztatja az eddigi 
viszonyokat és feleleszii a prosperitást, - az 
szintén gzőzelmet aratott volna, Nem Roose- 
welt győzött, hanem a gyors és gyökeres vál- 
tozás akarata. Hogy azután RKegsewelt csak 
részban is valóra válthatja azokat a vérmes 
reményeke , amelyeket az amerikai közvélemény 
hozzá füz, - az a jövő utka A viszonyok 
ma ugy nálunk, mint Amerikában sokkal ke 
lezettebbek és betegebbek, mintsem egy puszta 
személyi, vagy akár rezsimváltozás is, a várt 
mélyreható eredményeket meghozhatná. Egy 
bizonyes körben és bizonyos érdekeltségi cso 
port között kétségtelenül javulást fog előidéz 
az uj kormányzat, ugyanakkor majdnem ugye 
annyi érdekeltség és csoport elveszti eddigi 
talmát és jövedelmeit. A nagy közösség sze. 
pontjából tehát, ez a veszteség és nyeres 
kiegyenliítődik 
Az a szubjektiv megállapitásunk, hog, 

Rocsewelt megválasztása Európa szempontjábó 
és a mai gazdasági helyzet gyors megváltozás 
szempomjából, nem bir különösebb jelentőség 
eel. „Marad, mi volt, a puszta lég." 
vevvvVT v vvovyev 

Filmpatace műsora: 
Vasárnap délelőtt 11: VER SZAV 

Wiadimir Gaidarov. HÁZASSAÁG 1ek 
LAJA Gerda Maurus, Ottó Walburg. Min. 
szenthy TFáibor. Olcsó maüné helyárak, 

Vasárnap délután a, 5, 7 és fél 10: Al KADIA HERCEGE. Minden operettfiim ki 
álya. 3 órakor olcsó helyár! 

Szinházmozgó heti műsora: Szombat, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor. ARVÁCSKA,. Janet Gaynor filnremeke. Vasáruap délelőtt 11 órakor matiné: 
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egal mozgó előtt tüntetést rendezeit egy 

olyan fi 
ét Nagy Kató, a magyar származisu iim- hvésenő fár etépték a tüntetők 
ról a plakátosat és szénnel, rueg krétavat fe: 

„Élen Fománia!" Éljen Cuzat 
kis csoport meg itlt, nogy lolytassa tünlelését od a ulva mintegy 

s00 Jóből álló "emeg vezun végig Bukarest 
uucáin namzati dalakat enekelve. A törneg a 
Szent Isr.án Társuiat épülere felé haladt a- 
mol az Amcitia vendegiő vez. 
ehatfoltak a helyiségbe é sümieör meg 

űlaritatták, fagy 4z eapok magyaral 
vannak irva szájjel téniék azokat 

afnen a Picadiliy elé vetultak, ahova 
azothan nem tudtalonelénsézsi, mert a -end.- 
őrség áloltta 

Felszólitotiák a tulajdonost, hogy ho- 
csássa el vendéglőjeből a magyar és a zsidó alkalmazottakat, 

Majd a cégtábla iölé hatalmas nemzetiszinü 
obogót tüztek és tovább vonultak a Böhm 
Bandi-féle vendéglő és bárhelyiség felée. 

Itt as zines cégfáplákat darabotra törtét 
mapd behatoltak a bárhelyiségbe. aho 
még kevés vendég volt ezekben az es 
órákban, . " 

ltt szintén követelték a magyar pincérek el- 
bocsájtását és a román trikolor kitüzését, a 
mely utóbbi meg is tortént. 

A tömeg ezután a Bukaresti Lapok cimi 

(Róma). Európa leakisebb állama két- ségkivül az uj Vatikán állam, amelynek lerü- 
lete mindössze 44 négyszögkilométfer. 

A Vatikán állam vasulhálózata most ké- zült el teljesen. Az épitkezés költsége jóval 
eghaladta a tizmilljó liírát, a vasul minden 
élere ötvenezer lirába kerüli. Az épifési liségek azért teftek ki ilyen nagy összegel, 
verl a 220 méler hosszu utból 420 méter 
ay alaguton vezet keresztül, további 30 mé- 
er kedvéért pedig a Mons Vatikánus hegy 
egy részél le kelleti hordani, hogy a sinek számára kellő hely legyen 

A vafikáni pályaudvar egyike a világ 
legkülönösebb pályaudvarainak. Pénztára, vá. 
réterme, csomagkezelőhelye, vendéglője, uj- 
ságárusiló bédéja nines. A vatikáni vasut hi- vatalnokainak a lakásain kivül eddig összesen ssak három ember tesz szolgalatot az egész suti intézménynél. Ellenben van a pályaud- 

ron gyönyörü fogadó lerem, amelyben a / vvvvvvvvvvvvvvvvvν? 
" ázhely helyett lakást igér 

agyvárad városa az árviz 
Márosultaknak, akik nem 
logadjak el a javaslatot 
A Weisz-telep árvizkarcsultjai elhelye: 

zésére kiküldött bizottság: dr Eried, Pogan 
dr Pelle és Dávid tanácsosok, Faur és Tétt 
mérnökök csütörtök délután kiszállottak, 
hogy a nagytanács szombati ülésére előké- 
szitsék a javaslatot. A bizottság a következő 
javaslatot teszi: 

Uj telep létesitését nem tartják kivána. tosak. Az árviz áliai fenyegetett lakosó. 
kat a városi és a város áltai bérelt laká- 
sclkban helyezik el olyképen, hogy há- 

1 

2 OLDAL zuknak a mérnőki hivatal áítal történő 

llemokraták he 

Bukarestből jelenők. Csütörtök este a iságnak a Bulevarcul Elisabetán le 

főből álté cscnort, mert a mz! egy 
filmet mutatott be, amelynek főszere- szis, 

el utiaa:, EgyePet nem tudva 

* 

ége elé vonult. Rohamot inditottak la 
e és kiadóhivatala ell k 

zis, mintegy órahosszáig tartó Osialn táy ahelyiségekbe, alai- 
okat, ajtókat, beső berendezé éés iégéneket összetörfék, a lap ategéke és szerkeszőségi, valamint kiadóhiva, fali icafakat az uccára debták és ott más lyát készítve belőlök - felgyujtottak konmbolásuk körülbelül háromnegyei óra hosszáig tartott, 

A Sírada Isvoron végighaladva, ösz. 
szegyülten a szotialdemokrata párt helyi 

sége, a Casa Poporiiui előtt, betörték 
az ajtaját, behatoltak a helyiségbe, ahoi 
rombolni, törni, zuzni kezdtek.k. 
Bukarestből jelentik. A szocialdemokrata 

párt feljelentést tett az ügyészségen a rom. bloás miatt ismeretlen tettesek ellen. A fek 
iglentés szerint a pártot óriási károsodás érte A párt klübhelyiségben levő ötezer kötetei 
tartalmazó konyvtár részben eltünt. Ugyan- csak eltünt a párthasszából hatezer lej kész pénz. Az épületben volt a szocializáit bor. bélymühely, amelynek pénztárából hatszáz lej szintén eltünt. 
A belügyminiszteriumban Calineseu al- miniszter értekezletet tartott, a rendőr. és csendőrhkatóságok vezetőivel, és meg állapodtak arra vondtkozólag, hogy a várható tüntetések esetén a rendőrség a 

m 

legerélyesebb lépéseket fogja tenni ai in. tefők éleln. rg ti alyin yvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevveveyrvvvvvvvvvvevvvvvvveewy 

A pápa vasulja 
Az egész hálázat 220 méter hosszu és három emberből áll a személyzet 

Szent Atya képviselői a Vafikánba érkező legmagasabb vendégeket fogadják, Normális. percre beosztolt menelrenáről lermésze esen szó sem lehet a minlalür vasutvonalonn Még különösebb a pápal Vasut kocst parkja. Saját lokomotivjai nincsenek a pápai államnak, hanem laszország minden esek- en kölcsön mozdon Olas ágnak kellett az egész keleéye va gsegbak It az eg öltsé asutépitést is a laternai szerződés érle mében snkekaz Meost még csak négy vagonból áll a pápai vasut egész kocsiparkja. Három luxuskocsi a pápa különyonata és egy odgyészkocsi, pal vasut egyelőre csak zemtálás egífalra szolgit 1e ak 
A miniatür vasut három kocsija még pi- aen egészen addig a percig, amig a pápa az egész világ érdeklődése közben meg.nem- leszi az első utat a csodálaios pápai iuxus- vonalon a 220 méler hosszu an pápal vasut sinein át, ki a világba. áá 

felártékelése ásszegéig nem Azotnek Máb 
Ez a megoldás ideiglenes addi ,amig a vá- ros felépíti a munkásházakat mérnöki hi. vatal utasitva munkásházak tervei sürgös elkészitésére és a költségvetési zet előteremtésére.. ö Dávid Ferenc pótinditvány terjesztett elő, hogy a város kötelezze magát bogy 

pedis szerződésileg engedélyezzék . 
A VWelsz-telepiek tegnan délelőtt fegnt pártak a városháán és mistáp tudomasi sze reztek a kiküldött bizottság javasiatarái ki- jelenették, hogy azt 

nem fogadhatiák el. 
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euiból elentk, eztekee eradó iel 
teljes csendben é sayugalomban telt el Geni- 
öen eé e A alágzak 
sem keleltt közbelépn la rend piztositására. 
A genti hatóságok beultottak minden szabad- 
ban tartandó gyülést és felvonulást. 

A Ssvajci kormány egyuttal rendeletet 
Mdort ki 

a csapatösszevonások gyorsabb lebo- 
nyolitásáraz;. 
A svájci szocialista szakszervezetnek a veze- 
tője nem akar beleavatkozni a vérengzés 
ögyébe é sazt mondja, hog vez a genfi veze- 

io. 

tőség dolga. A polgári lapok élesen birálják 
a e kiáltványát. amelyet a vizsgá- lat meginai ása előtt jelentertek meg. 
,(Öen!) A svájci kormány egy lovasez- 

redel és gték negyedik dregonyos 
ezredet mozgósilotts és lényleges atonai 
al rendelle el. Mindénieie gyülésre üilalmat bocsájtottak ki. Kalonai személyek 
ellen elkövelelt büncselekményekb en a had- biróság dönt Ez egyel jeleni a sfalárjutamal. 
A genii vizsgálól iró elutlasitotia a letentézia- 
tott Nicole munkásvezér védőjének szabad- 
lébrehelyezési kérésél. 

vvvvvVVvYvVYVvvvvvevvvvvvVVvYvevvevYTvVevvvű 

BER 3-től 16-1gg 
lillesznek a község tanács- 

vwilesztások Bih: 
A választások sorrendje a ma. yar községeben 

(Nagyvárad). A belügyminiszter fudvale- 
vőleg decemberre tüzte ki a községi tanaács- 
választások határideét Biharmegyeben 21 
községben müködött interimárbizottság, ezek- 
ben a községekben választások lesznek. 2 
községben pedig, ahol a Jorga-kormány ne- 
vezetlt ki interimár bizollságokat, visszahelye- 
zik a régi tanácsokat és ezeken a helyeken 
csak biróválasztás lesz ujra, 

Chirila Augustin prefekfurai igazgató ki- 
tözle a biharmegyei községekben a választá- 
sokat a következó sorrendben: 

Biróválasztás lesz 
December 3-án: Boros, Hodos, Szent. 

andrás, decemher 4-én Albis, Bihar, Papta- 
utási, S.én Jákohodos és Pelvárthida közse- 
gekben. 

Tanácsválasztások lesznek : 
*evvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Decenber -án Di"szes, Püspöki, Fe 
nes, Tamásda, T ke eén ujak. 

7-en Kgya, ovácsi, Kisszántó, Son 
kolyos, Felker, 

1 8-án: A pád. Kisláz Pályi Székelyhid 
Tér ány. Hegyö ufok. " 
9eén: Gyenta, Görbed, Fügyi, Szötlős 

16-én: Bé, Vada, 
1l-éen Szátdoagy. 
12-én : Remele. ! 
18-án Maraita, Rév Bétf eér. 
14 én : Bikücs, Csatlat Les, Sonkolyos 

Fekeleto. Széplek. 
19-én: Pósa. 

Az uj tanácsok belkfatását ha a válasz 
tás ellen felebbezés nem érkezik, december 
17 és 30 közöltt ejtik meg. 

ee. 

Mussolini lóhátról küönüd. 
vözölte Gömböst a romai 
A bukaresti lapok nagyjelentőséget tulajdoniítanak Gömbös át. émok 

Hiusz lascista repülc Csiká gőba repül 

(Róma). Az olasz király születésnapján 
legnap szinpompás felvonulás és disszemle 
velt "Rómában. A disszemlét 150 ezer ember 
hézte végig. Gömbös magyar miniszterelnök 
kiséretévet együtt az olssz kormány es a 
diplomaták számára fenntartott páholyiró 
nézle végig a felvonulást, Mussolini a tábo 
nokok élén pejlovon érkezeii a térre és Gö 
böst kézfelemeléssei üdvözölle, majd elva 
latoit a csapafok előft, Ezulán követkézeit 
fascista miiciók felvonulása, felvonultak a t 
zérek, a iankok és a műszaki csapatok, Eze: 
pPóstagalambol röpitetlek fel az egyik müszak 
kocsiból. Gömbös elragadiatással szemlélte 
disztelvonulást. 

A szemle utón Oömbös Cassera had 
igyminisztert látogatta meg, később pedig e 
olasz tengerészeti miniszternél lett látogatási 
A délután tlolyamán hatalmas babérkoszoru 
helyezett el Endresz és Bittay emlekművén 
következő felírással: „Endresz és Bittay hős 
magyar bajtársalmnak, GömbösGyula". 

((Róma). Tegnap feiték közzé a fasciz- 
mus jövőévi munkatervék A programmban 
szerepel 20 olasz repülő utja Rómából- z 
Cslikagóba. 

(Bukarest ) A lapok foglalkoznak Gömbös 
magyar miniszterelnök római látogatásával és 
gallapijak hogy CGömbös az első miniszter- 
nök, akit Mussolini személyesen várt az állo- 
vásnál és akit szokatlanul megtsztelő fogadta- 

eaa meneae.. L eeeaza ea aama a ea 

Terjessze 
és olvassa Erdél 
Biharmegye és Nagy 

hnapilapjat, az 
RDELYI MAGYASAGOI 

e ages sltt zekb a msesmsse 

ndelt el 
Nem helyezték szabadlábra Nicol munkásvezért 

egyében 

Eelkér községben, 9 kilométerre 

Felkutatják az ercefi butelász- 
leteket 

(Bukerest) Félhivatalosan az 
sülést nyertük. hogy komoly gazdasági köl 
rökben mest maár a7 órak lelöréséi óhujtjáki 
annál is inkább, minthogy egézségfelen állai 
potnak tartják, ha éppen Románja az, ahol: 

buzának - még pedig a gyengeminőség 
nek - mégegyszer akkora az aára. mint 
külföldinek, (amely azonban prima minőségül 

Allitólag a kormány a 

akarja az árakat leszoritani s ugyanakko 

erélyes nyomozást kiván inditani az elrejtel 
buzomennyiségek felkutatására, 

Szakkörökben ez! a módszeri azonbas 
nem tarlják célravezetőnek s azi hiszik, hogy) 
ezzel csak azt sikerülne elérni, hogy a bum 
árát még jabban felvernék, 

Nyilatkozik a megvádolt 
lugyivasarhelyi orvosnő 

Legulóbbi számunkban beszámoltunk e 
vol! fugyivásárbelyi orvosnő ellen tett felje 
lentés miafti rágalmazás tárgyalásáról, emíre 
a következőkben közli a tényállást: „Az elle 

nem tett feljelentés adatai nem fedik a való 
ságot. 1930 oktéherében tifuszjárvány vol 

Fugyivá 
sárselytől, minden 7 napban kimentem a köz 
ségbe, hogy beadjam a tifusz elleni oltásokat 
December 20-án reggel 8 órakor indultam el 
és este, amikor visszatértem, cselédem mon 
dotta, hogy 9 óra után volt a lakásomon egy 
esendőr és mondta hogy hívat a szülésznő 
niekeiótól tartottam és szigoruan meghagy, 
lam, hogy az asszonyt szállitsák be a nagy. 
váradi bábaképezdébe, mert csak specialista 
egithet. Imekcióról lévén szó, nem akarta 
beteghez nyulni. Az asszonyt azonban több 
szöri ell m dagára, nem akarták be- 

i 8 án jöttek hozzám 
az asszony megha.t! 

Felfordult egy autóbusz 
ayole sebesült 

(lasi ) Tegnap az országuton, eddig még 
ki nem derithető okból, felborult egy autóbusz. 
A harmine utas közül nyele megsebesült és 
négynek az állapota nagyon sulyos. 

Gyikosság Nagykároly közelében 

(Nagykároly.) Haller István mezőteremi 
gazda hétfőn hajnaban szekeren Nagykárolyba, 
a hetivásárra igyekezett. Már a falutól jóval 
távol járt, amikor látta, hogy az uton két fia 

talabb legény egy harmadik idősebb embert 
ütlegel. Haller leszállt a szekérről és szép szó- 
val igyekezett a legényeket békiteni, mire az 
egyik rárohant és egy roezsdás késsel a szeren- 
cséllen ember mellébe szurt, aztán társával 
együtt elszaladtak A verekedés előbbi áldozata, 
aki szintén mezőteremi lakos volt s aki csak s 
fején szenvedett kisebb sérüléseket, szekerére 
tette az eszméletlen Hallert és bevitte Nagyká- 
rolyba a Kishalmy-szanatóriumba. Haller álla- 
pota sulyos, mert a kés a tüdőn ejtett mély 
vágást,. A két verekedő legényt, akik a sebe 
sültek szerint valószinüleg börvelyi telepesek, a 

csendőrség nyomozza, 

Meghalt Stubenberg gróf 
székelyhidi földbirfokos 

(Nagyvárad.) Bécsi távirat közli, hogy 
ottani Lőwe szan. óriumban, Ó8 éves korában 
meghalt gróf Sa. :nberg József, székelyhid 
földbirtokos Stul- berg gróft, - amint mi is 
megirtuk - néhy héttel ezelőtt rosszul lett 
a bécsi pályaudvaron. Hat gyermeke és özve- 

gye gyéébb 
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"LDAT NÖVEMBEN ! 



Sváilcra rájár a rud 
zemzo tozarzazasszeta 

. 

Tizenkét gyermek 
borzalmas tűzhalála egy 
zűrichi nevelőintézetben 

(Zürich). Tizenkét gyengeelméijü gyer- 
mek borzalmas tüzhalált szenvedett egy gyer- 
mekotthon égésénél. Csütörtökön hajnalban 
kigyulladt és teljesen leégett a zürichi-tó mel- 
lett tlekvő Waedenswiill községben a Bühl- 
féle gyengeelméjüű gyermekek otthona. Az in- 
tézetben nyolcvanegy gyermeket ápoltak, akik 
közül a tüzvésznél tizenkettő eltünt. A tüz 
nagy lánggal pusztitott és percek alatt nem- 
csak a négyemeletes épület állott lángban, 
hanem a lángok elhamvasztották a szomszé- 
dos négyemeletes épületet is. A tüzoltók nun- 
kája csak arra szoritkozhatott, hogy a kör- 
nyező házakat megmentsék, A gyermekolthon 
égésénél szivettépő jelenetek játszódtak le. 

lyezve, még meg lehelett menteni, mert lét- 
rán lehozták őket. A negyedik emeleten lévő 
kislányokat azonban már nem lehetett meg- 
menteni és élve elégtek. A hivatalos jelentés 
szerint tizenkét gyermek tünt el, akik közül 
háromnak a holttestét még a reggeli órákban 
megtaláltlák, teljesen megszenesedett állapot- 
ban, A délelőtii órákban még négy kislány 
szénnéégett holtteste került elő és öt kislány- 
nak nincs nyoma. Nem tartják kizártnak, hogy 
esetleg a faluban kerestek menedéket, A ha- 
lálos áldozatok valamennyien a leányok so- 
rából kerüliek ki. 

*vVvvvVV.vvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvv Aa* 

Felmentettek egy pincért, 
aki agyonlőtte volt lőnökét 
Véres tragédia Gyulaiehérvár egyik uccáján 

(Cyulafehérvár). Hatalmas érdeklődés 
mellett tárgyalták Gyulafehérváron Baczoni 
István pincér bünügyét, aki néhány hónappal 
ezelőtt hat lövéssel megölte volt főnökét, Krü. 
ger Károly gyulafehérvári vendéglőst, 

Augusztusban történt a véres tragédia 
Gyulafehérvár egyik forgalmas uccáján, Krü- 
ger vendéglős hazafelé tartolt feleségéve 
amikor szembetalálkozott Baczoni Istvánnal 
Amint megpillantotta közeledő volt pincérél, 
cákiáltott a feleségére : 

- Htt jön a szeretőd! - orditotta, majd 
tó akarta veini magát a pincérre. Baczoni elő- 
vántotta a revolverét és hatszor egymásután 
rálótt a vendéglősre, aki sulyos sérülései kö- 
vetkeztében másnap kiszenvedett, Baczoni ön- 
zént jelentkezett a rendőrségen, ahol letar- 
lóztalták. 

A tárgyalás most folyt le a gyulafehér- 
sári törvényszéken, amelynek esküdtszéki 
lerme zsulolásig megtelt érdeklődőkkel. A tö- 
meg hangulata nem a meggyilkolt, hanem a 

vádlott mellett nyilvánul! meg A vendéglős! 
városszerte iszákos, verekedő, durva ember. 
nek ismerték, viszont a vádlotíról mindenki 
tudta, hogy jó családból való, csendes, békés 
természetü fiatalember. 

Baczoni István őszintén, hiven mondolta 
el a tragédia történetét: Krüger állandóan 

iüldözte. halállal fenyegette, ugy. hogy kényle- 
en volt önvédelemből revolvert hordani ma- 
gánál, Amikor az emlékezetes estén szembe- 
találkozott Krügerrel és látta, hogy az hátra 
fordul, azt hitte, le akarja ől lőni és szinte 
önkivületben rántotta elő revolverét, 

A tanuvallomások során egyre több 
olyan momentum került felszinre, ami igazolta 
Baczoni jogos önvédelmél. 

A biróság hosszas fanácskozás 
ulán a vádlottat felmeniette, mert 
bebizonyitollnak látta a jogos ön- 

védelmet. 
A közönség zugó tapsorkánnal és lelkes él- 
jenzéssel fogadta a tlelmentő itéletet. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv vvvevvvvvv 

Részletekben is lehet 
adóhátralékot iizetni 

Fizetési kedvezmény az adóhátralékosoknak y 

(Bukarest.) A pénzügyminiszter mostadta 
ki tendeletét a hátra ékos adók fizetésével kap- 
csolatban engedélyezett kedvezményekről. 

Az 1927. évi adóhátraléknáal 25 száza- 
lék, az 1928 -ikinel 20, az 1929. évi hátra- 
léknál 15, az 1930-nal 10 és az 1931. évi 
hátraléknál 5 százalék engedményt kapnak azok, 
akik hátralékaikat november 15-ig kifizetik, 

Azok az adófizetők, akik hátraiék és folyó 
évi adó fejében 200.000 lejnél többel nem 
dartoznak, részletekben is fizethetik az adójukat 

éspedig nyole naponkénti részletekben. A 
200.000 lejen felüli hátralékoknál ugyancsak 
megkaphatják a nyolc naponkénti törlesztés ked- 
vezményét, de ebben az esetben egy-egy rész- 
letnek mindenkor, legalább is a tartozás hato- 
dát kell kitennie. A részletfizetés iránti kérvé- 
nyeket az illetékes pénzügyigazgatóságokhoz kell 
benyujtani, mert közvetlenül a pénzügyminisz- 
tériumhoz benyujtott kérvényeket figyelembe 
nem veszik. 

Wwvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Felhivás az állampolgársági 
Msztába való jelentkezés 

ügyében 

Oradea város polgármesteri hivatala 
az érdekeltek tudomására hozza, hogy a 
Hivatalos Közlöny"-ben 244 szám alatt 1942 
vktóber 186-án megjelent törvény ajapján, a- 
metv az állammpolgaársági lisztára való utóla-. 

betrás hasáridejét, amely 1928 december 

törvény 67 szakasza áillapitott meg, 
szeptember 1-ig meghosszabbitja. 

Ezen törvény alapján a város területén 
állandó tartózkodással biró összes érdekel- 
tek felhivatnak, akiknek az álalmpolgári hsz- 
tába való felvételük még nem történt meg, 
hogy a fenntjelzett idő tartama alatt az állam 
polgársági lisztára való utólagos felvételük 
céljából az állampolgársági hivatalnál (Város 

1923 

1háza, II. emelet 22 sz. ajtó) az alább felsorolt 
okmányokkal jelentkezzenek; 

A fiukat, akik az alsó emeleten voltak elhe- 

ben 

I. Hivatalos bizonyitvány arról, hogy 
a kérvényezőnek 1918 december 1-vel vala- 
mely romániai város, vagy község területén 
illetőségi joga volt. 

2. Hivatalos bizonyitvány, amelyből ki. 
tünjék, hogy az érdekeltnek az igazolt távol. 
léte az ő illetőségi helyétől 1924 május 7-től 
1925 április 15-ig terjedő időben, azaz az ál. 
larnpolgársági liszta összeállitása és kifüg. 
gesztése tartama alatt. 

88. Hivatalos bizonyitvány arról, hogy ne. 
vezett idegen állampolgárságot nem optált, 

4. Bejelentő lap a rendőrkvesztura népe. 
sedési hivatalától. 

5. Születési anyakönyvi kivonat, illető. 
leg házassági anyakonyvi kivonat, az eset. 
ben, ha feleségről és gyermekekről is szé 
van. 

6. Katonai igazolvány (livret másola 
azok részéről, akik katonai szolgálati köte. 
lezetteégüknek eleget tettek. 

A szükséges okmányok vagy eredetiben 
vagy pedig hiteles másolatban terjesztendők 
be. / 
AA 

- Emésztési nehézségek, gyomorfájás, 
gyomorégés, rosszullét, fejlájás, idegizdalmak, 
álmatlanság, gyengeségi állapotok. munka. 
képtelenség esetén a természetes „Ferenc 
Józsei" keserüviz megszüntleti ez emészlési 
zavarokat, a vérkeringést helyes ufra tereli, 

felirissiti a szellemet és egészséges álmot 
hoz, Az egyetlemi klinikákon végzett kisérletlek 
bizonyitják, hogy alkoholisták a Ferenc Jó- 
zsef viz használata folytán éhségérvetüket 
majdnem teljesen visszaszerezték. A Ferenc 
Józsei keserüviz gyógyszertárakban, drogé. 
riákban és füszerüzletekben kapható, 
vvvvvevvvvvvevv 

Ezer halottja van a kubai 
szököárnak 

Havannaból jelentik. Csütörtökön Kuba 
sziget partiain hatalmas és pusztitó szököár 
támadt, amelynek mindjárt az első percek- 

300 halottja volt és 400 személy nyomta. 
lanul eltünt. 
Az első hiányos jelentés Newyorkbar 

érkeze:t a Kuba szigetén bekövetkezett féiel- 
metes erejü és borzasztó hatásu természeti 
csapásról. Ujabb közlések szerint a kataszt. 
róla Sant Cruze, Camage Poctopnuco váro- 
sokat pusztította el a szigeten. 

Sant Cruze várost óriási árviz lepte el 
amely elől a lakosságnak nehezen lehetett 

menekülni. A közlekedés megakadt teljesen, 
az uccákon egész házsorok dőltek össze, ? 
kikötőkben veszteglő hajók elsülyedtek 

A szökőár és a vizáradás pusztitásának 
legutólsó hiradás szerin!, ezer halottjó 

van. 
A katasztrófa részleteiről bővebb jelentések 
még nem érkeztek be. 

AAAAAAAAA 

. [4 

Apróhirdetések 
KERESÜNK Hegyközujlak, Száldobágy 

Csatár, továbbá Fugyivásárhely, Fugyi höz: 
ségekbe kijáró megbizható ujsagárust, iik 

fizetéssel és percenttel. Jelentkezni lehet a 
kiadóhivatalban. 

JÓ munkás csizmadia segédet állandó 
munkára felvesz. Kutassy, Füzes ucca 37.. 

MUNKANÉLKÜLIEKET ugv helyben, 
mint vidéken, állandó jó keresettel ujságáru 
sitásra alkalmazunk. Jelentkezni a kiadóhiva- 

JÓL főzni tudó mindencst 15-ére felve- 
szek. Stern, Nagypiactér 2. 581 

SZOBAINAST jó bizonyitvánnyal fel- 
vesz. Oroszlán gyógyszertár, Nagypiactér 

s.umsamasaas 
Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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